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Європейська інтеграція України є пріоритетним напрямом розвитку всіх 

галузей економіки, не виключенням є й фармацевтичний сектор. Так, спільна на-
станова Міжнародної фармацевтичної федерації та Всесвітньої організації охо-
рони здоров’я «Належна аптечна практика: стандарти якості аптечних послуг» 
зазначає, що провізори повинні забезпечувати оптимальну медичну допомогу на 
засадах доказової медицини, яка буде відповідати потребам пацієнтів. Збіль-
шення ролі провізора в системі охорони здоров’я вимагає безперервної підтри-
мки компетенцій фахівця, а також оволодіння сучасними навичками.  

У зв’язку з цим керівні органи та професійні асоціації повинні забезпечу-
вати підтримку в сфері розвитку професійної діяльності, включаючи програми 
різного виду навчання (цикли тематичного удосконалення, дистанційне нав-
чання). Законодавством України передбачено вдосконалення професійних ком-
петентностей для покращення професійної діяльності. Так, Закони України «Про 
освіту» та «Основи законодавства України про охорону здоров’я» наголошують, 
що до обов’язків провізорів належить постійне підвищення рівня знань впродовж 
усього періоду їх професійної діяльності.  

У Концепції розвитку фармацевтичного сектора галузі охорони здоров’я 
України на 2011-2020 роки одним із пріоритетних питань є практична реалізація 
принципу: «навчання впродовж життя» шляхом створення системи безперервної 
фармацевтичної освіти за рахунок послідовності навчання та оновлення програм 
підготовки фахівців, особливо на післядипломному етапі. Провізори повинні по-
стійно набувати управлінські, правові, комунікаційні та соціально-інформаційні 
компетентності з метою підвищення якості фармацевтичних послуг, що нада-
ються населенню.  

Беручи на себе відповідальність за ефективний менеджмент медикаменто-
зного забезпечення провізор зрушує парадигму фармацевтичної практики. Осо-
бливо це актуально для хронічних захворювань, таких як бронхіальна астма. На 
сьогодні фармацевтичні працівники повинні не тільки бути обізнаними в асор-
тименті лікарських засобів та їх дії, а також надавати пацієнтам правильну інфо-
рмацію про препарати та їх використання. Так, наприклад, 80% ефективності ін-
галяційних лікарських засобів залежить від правильного застосування препа-
рату, дотримуючись відповідної техніки інгаляції. Зростання у фармацевтичній 
практиці фокусу на пацієнта потребує постійного набуття нових компетентнос-
тей та безперервного професійного розвитку. 
  


